

两车刚蹭引发争执,轿车车主持刀砍向电动车车主。危急关头,在路口执勤的天津交巡大队协警武国峰挺身而出

跨步、扣腕、熊抱, 20秒制伏持刀者



□记者 孟国庆 通讯员 贾海东/文 记者 张晓理/图

面对情绪激动的持刀者,他一个箭步跨上前,左手扣住其持刀的左手手腕然后下压,右手绕到持刀者身后将其死死抱住,避免了一起伤害事件发生。

18日,一个《突见交警制伏持刀人,致敬向这样的汉子》帖子描述了当日上午发生在青岛路西苑路口的惊心一幕,在互联网上引发热议。网友帖子中所说的“交警”实为天津交巡大队协警武国峰。昨日,记者采访了武国峰,并通过监控录像再现了当时的场景。



“夺刀哥”
武国峰

警营开放日, 民警教您如何防侵害



擒拿示范



教你一招

□记者 武逸民 通讯员 李辉 文/图

营救“人质”、智擒“歹徒”、十二式格斗拳表演……昨日,洛阳师范学院学生和市民共100多人应邀参加了“警营开放日”活动。除了安排参观者和警用装备“亲密接触”、观看擒拿格斗表演外,警方还向参观者传授了防范歹徒侵害的招数。

歹徒作案有征兆 您若留心会察觉

市公安局特警支队副支队长高会强说,歹徒作案前往往会出现各种征兆,市民只要留心,就会发现端倪。

高会强提醒市民:从银行取大宗款项时,要注意周围有没有可疑人员尾随,特别是骑无牌摩托车的人;如被人跟踪、抢劫,别紧护住财物不放,防止歹徒实施进一步侵害;歹徒逃脱时,要记下其特征、乘坐的交通工具及逃跑方向等。另外,骑自行车、电动自行车时,不要将包放在车架上或车筐内;携带大量现金或贵重物品外出时,尽量乘坐出租车并记下车牌号;遇到“天上掉馅儿饼”的事时,要再三思量,避免上当;一旦被盜、抢、骗、敲诈后,要及时报案,以便警方搜集证据。

三类人群易受侵 五种场所案高发

哪些人易成为“两抢(抢劫、抢夺)”侵害对象?高会强介绍,主要有三类人群:一是只身到银行取款的人,特别是只身取款的女性;二是夜晚独自回家的女性;三是公共场所财物外露的人,如胸前挂名牌手机、外衣兜内放有鼓鼓钱夹的人。

高会强提醒,立交桥下、地下通道、僻静的小街小巷、公共厕所、公园内枝叶茂盛的树林,往往是歹徒容易下手的场所。

1 勇协警“空手夺白刃”

武国峰说,18日9时,他协助天津交巡大队交警在青岛路西苑路口执勤。这里位于上海市场步行街南侧,车流、人流量都较大。

9时3分左右,一辆轿车从青岛路拐向西苑路准备向西行驶时,在路口西北角与一辆电动车发生刚蹭,两车车主发生激烈争吵,随后推搡起来,引来许多路人围观。

正在路口东北方向疏导交通的武国峰立即上前劝阻,将两人分开。正当武国峰准备回到原来的位置继续疏导交通时,轿车车主、一名年约四十的男子突然从车中取出一把一尺多长的刀,向站在路中央的电动车车主砍去,电动车车主侧身闪过。

武国峰见状忙向轿车车主靠拢,并大声制止:“干吗?快把刀放下!”但此时轿车车主情绪激动,欲再次挥刀。武国峰跨步上前,左手闪电般地扣住轿车车主挥刀的左手手腕,然后一个侧身从轿车车主身后将其双臂牢牢抱住,右手顺势夺下其手中的刀,并将其推向路边,交给了迎上前来协助的其他民警。整个过程不过20秒。

之后,武国峰平静地回到路口,疏导车辆、人群,很快,路口秩序恢复正常。

到12时交班时,武国峰才发现自己的左腕被刀柄蹭伤。

据悉,警方目前正在对此事进行调查。



西苑/青岛

跨步 (视频截图)



西苑/青岛

扣腕 (视频截图)



西苑/青岛

熊抱 (视频截图)

2 网友敬称他为“夺刀哥”

天津交巡大队大队长王宏安说,正是武国峰机智勇敢地制伏了轿车车主,才避免了事态进一步扩大,也避免伤及围观群众。

王宏安说,武国峰回到队里压根儿就没提这件事,是网友们将此事传播开来的。

发帖的网友“渐行渐远2009”说,

感叹这位交(协)警的勇气、责任和担当,“不只是履行了您的职责,更让人看到正义、正气的力量”。

更多的网友跟帖称赞武国峰。

网友“我爱毛毛雨”说:“这样的警察是爷们儿,赞一个!”

网友“钢铁的伙计”干脆称其为“夺刀哥”。

3 他在武警部队练得好身手

“夺刀”靠的不仅仅是胆量和勇气,还需要敏捷的身手和技巧。武国峰的好身手从何而来?

武国峰说,他是伊川县半坡镇人,今年23岁。2006年至2008年,他在重庆市武警总队第一支队服役,练得好身手,“卷腕夺刀”等格斗技能是“必修课”。

2011年7月,他参加了我市协警招考,成为天津交巡大队的一名协警。虽然退伍快4年了,但他一身技艺和一腔胆气一点儿没撂下。

对自己18日的举动,他说:“维护社会治安也是我的工作,在这样的危急时刻,我不上谁上?!”

4 这名尽责的协警曾上过晚报

事实上,对这名尽责的协警,晚报此前曾进行过报道。

今年6月23日,洛阳遭遇强降雨,中州西路与天津路交叉口附近的积水没过膝盖,一辆红色摩托车和一辆黑色电动车被积水冲到路中央,被卡在路过的公交

车车轮下。

4名交警、协警冒着大雨,用了近40分钟时间将两辆车拖出,之后继续在雨中疏导交通,受到群众的赞扬。本报6月25日以“暴雨中,那感人的一幕幕”为题对此进行了报道。其中一名协警,就是武国峰。

阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),
绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。
欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。